
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 9° Sessão Ordinária de 2018. 19/03/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador É-zio Cabral, 19 de março 2018. Não havendo 

número legal na 9° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro 

aberta a 9° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da Câmara 

Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o 

Vereador Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas: Boa tarde 

Presidente, Edis, Imprensa e Assistência! Salmos 48, versículo 1,2 e 3; Grande 

é o Senhor e digno de todo louvor na cidade do nosso Deus. O seu monte Sião, 

no extremo norte, é a cidade do grande rei. Presidente: Obrigado vereador 

Lucas! Convido o vereador Lucas a fazer a leitura da Ata da 8a  Reunião 

Ordinária do 1° Período de 2018, 14 de Março de 2018. Vereador Lucas: 

Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata. está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 8° Reunião 

Ordinária do 1° Período de 2018 está aprovada. Passaremos a ordem do dia e 

convido o vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. Vereador Lucas: 

indicação n°06/2018 vereador Ivan solicita iluminação pública, saneamento 

básico e pavimentação nas Ruas 82 e 93 Sub-Bairro Coqueiral, Bairro Boa 

Esperança. Indicação n'07/2018 vereador Ivan solicita na Praça do km42, Bairro 

Parque Jacimar: Revisão em toda parte elétrica da Praça, incluindo a 

substituição das lâmpadas queimadas. Substituição da tela de proteção da 

quadra. Substituição das balizas e dos suportes das tabelas de basquete da 

quadra. Pintura do piso da quadra. Manutenção e pintura dos brinquedos. 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Indicação n°08/2018 vereador Rogério solicita iluminação pública, saneamento 

básico e asfaltamento na Rua 4 Bairro Boa Esperança e Rua Regina Soares, 

Areal, Bairro Boa Esperança. Requerimento n°33/2018 vereador Hugo solicita 

que seja instalado um aparelho de Raio X no Posto de Saúde do km40, bem 

como se faça a coleta de materiais para realização de exames laboratoriais. 

Requerimento n°45/2018 vereador Rogério solicita que autorize a compra de 

três vans de 16 lugares para levar os munícipes para fazerem hemodiálise e 

consultas/tratamento em hospitais fora de Seropédica. Requerimento n°48/2018 

vereador Lucas propõe o seguinte requerimento: que envie à esta Casa 

Legislativa, no prazo improrrogável de 15 dias, os Decretos de remanejamento 

orçamentário editados com arrimo naquela que o Poder Executivo publicou 

como sendo a Lei n°634, de julho de 2017. Proponho ainda que, acaso não 

respondidos os requerimentos no prazo assinado por esta Casa, que, nos termos 

do art. 165, EI, do Regimento desta Casa, fique desde já autorizada a edição de 

Decreto Legislativo para convocação do Exm.o Sr. Prefeito e dos Ilustrissim.os 

Secretários e Subsecretários Municipais de Governo e de Fazenda para 

comparecerem à esta Casa, em sessão previamente designada, para prestarem as 

informações sobre as matérias de sua competência, inerentes aos requerimentos 

porventura desatendidos. Requerimento n°49/2018 vereador Hugo propõe o 

seguinte requerimento: que envie á esta Casa Legislativa, no prazo de 15 dias, o 

balancete an.alitico das Receitas e Despesas do exercício de 2018, até dois dias 

anteriores a remessa da resposta, seguido dos respectivos Decretos que 

ampararam as movimentações. Proponho ainda que, acaso não respondidos os 

requerimentos no prazo assinado por esta Casa, que, nos termos do art. 165, II, 

do Regimento desta Casa, fique desde já autorizada a edição de Decreto 

Legislativo para convocação do Exmo Sr. Prefeito e dos Ilustríssimos 
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Secretários e Subsecretários Municipais de Governo e de Fazenda para 

comparecerem à esta Casa, em sessão previamente designada, para prestarem as 

informações sobre as matérias de sua competência, inerentes aos requerimentos 

porventura desatendidos. Requerimento n°50/2018 vereador Anderson solicita 

que informe sob qual fundamento legal está baseado, condicionar a apresentação 

dos comprovantes de recolhimento do IPTU de todos os exercícios em aberto ou 

quitados, inscritos ou não em divida ativa, executados ou não, para fins de 

liberação dos alvarás de licença para localização e funcionamento dos 

estabelecimentos comerciais, de prestação de serviços e industriais, nos limites 

do Município de Seropédica. Presidente: Passaremos a ordem do dia e convido 

o vereador Lucas a proceder à leitura dos documentos para a votação. Vereador 

Lucas: Indicação n°06/2018 vereador Ivan solicita iluminação pública, 

saneamento básico e pavimentação nas Ruas 82 e 93 Sub-Bairro Coqueiral, 

Bairro Boa Esperança. Presidente: indicação n°06/2018 de autoria do vereador 

Ivan esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. Indicação n°06/2018 vereador Ivan esta aprovado. Vereador Lucas: 

Indicação n°07/2018 vereador Ivan solicita na Praça do krn42, Bairro Parque 

Jacimar: Revisão em toda parte elétrica da Praça, incluindo a substituição das 

lâmpadas queimadas. Substituição da tela de proteção da quadra. Substituição 

das balizas e dos suportes das tabelas de basquete da quadra. Pintura do piso da 

quadra. Manutenção e pintura dos brinquedos. Presidente: Indicação n°07/2018 

de autoria do vereador Ivan esta em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde 

presidente, meus companheiros vereadores, boa tarde a todos que nos assistem 

presencialmente ou pelas redes sociais! Eu gostaria de relatar aqui que eu não 

me canso, que eu não vou parar de fazer as indicações, algumas pessoas tem a 
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intenção de colocar isso corno alvo na imprensa, na mídia, um alvo negativo, eu 

quero resaltar para todos que nos assistem que eu acho muito valido quando um 

vereador faz urna indicação, quando o vereador faz um requerimento é sinal de 

que o vereador está preocupado com a cidade, é sinal que o vereador esteve 

naquele local ou é sinal que o vereador recebeu uma demanda de alguém, um 

exemplo que eu fiz um requerimento para Praça Santa Sofia, estou fazendo 

novamente esse ano que eu já havia feito ano passado, espero ser atendido no 

bairro km42, os moradores de lá eu tenho um grande carinho por aquele bairro 

também, mas acima de tudo em termos de políticas públicas eu acho que o 

esporte tem varias funções na sociedade, ele tira o jovem do caminho do crime, 

ele tira o jovem do caminhos das drogas, não só o jovem também, mas também 

todas as idades, podendo ter um lazer, quando a pessoa está praticando esporte 

ela fica bem emocionalmente, espiritualmente, então eu vou fazer um esforço 

muito grande para que esse governo consiga dar esse passo no sentido de 

incentivar o esporte nos bairros e eu não vejo o porque não começar com as 

quadras, na grande maioria esta caindo aos pedaços, uma herança deixada por 

governos anteriores é verdade, mas nós devemos abraçar esse desafio e colocar 

essas quadras em acordo com o que a população merece, resalto ainda que lá no 

km42 estamos trabalhando firme para que o Campo do Vera Cruz volte, já 

temos urna emenda parlamentar empenhada, o projeto já está pronto e já foi feito 

reuniões com o pessoal do Vera Cruz também, isso é uma luta do professor Ivan 

o Campo do Vera Cruz. Presidente: Ainda em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. Indicação n°07/2018 de autoria do 

vereador Ivan esta aprovada. Vereador Lucas: Indicação n°08/2018 vereador 

Rogério solicita iluminação pública, saneamento básico e asfaltamento na Rua 4 

Bairro Boa Esperança e Rua Regina Soares, Areal, Bairro Boa Esperança. 
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Presidente: Indicação n°08/2018 de autoria do vereador Rogério esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam corno estão. 

Indicação n°08/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°33/2018 

vereador Hugo solicita que seja instalado um aparelho de Raio X no Posto de 

Saúde do km40, bem como se faça a coleta de materiais para realização de 

exames laboratoriais. Presidente: Requerimento n'33/2018 vereador Hugo esta 

em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Presidente, na verdade é uma solicitação de 

vários munícipes que às vezes não tem condições de vir até o km49, não tem. o 

dinheiro da passagem pra bater um raio-x no km49, então a gente pedi ao 

prefeito já que tem um investimento de no mínimo 15% na saúde que se compre 

um aparelho de raio-x para o Posto de Saúde do km40, é de grande valia pra 

população. Presidente: Ainda em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n'33/2018 de autoria do vereador Hugo 

está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°45/2018 vereador Rogério 

solicita que autorize a compra de três vans de 16 lugares para levar os munícipes 

para fazerem hemodiálise e consultas/tratamento em hospitais fora de 

Seropédica. Presidente: Requerimento n°45/2018 vereador Rogério esta em 

discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Hugo. Vereador Hugo: Quero parabenizar o vereador Rogério, porque a gente 

sabe dentro da cidade o recurso que tem na saúde é mais fora, então tem urna 

infinidade de pessoas que necessitam de tratamento principalmente na capital e 

que é necessário que realmente tenha condução, tem pessoas que lutam pela vida 

fazendo radioterapia, quimioterapia, a própria hemodiálise, então eu quero 

parabenizar, espero que também tenha automóveis novos. Muito obrigado! 

Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 
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Vereador Ivan: Também gostaria de parabenizar o requerimento do 

companheiro e dizer que ao ler o requerimento eu lembrei de um grande amigo 

que foi meu aluno lá no Roberto Lira e no Barão de Tefé, Emane que teve 

complicações severa e precisava desse transporte, sofreu muito no governo 

anterior, a gente tem que corrigir esse governo, ele falava pra mim antes de 

morrer que o último desejo dele se ele sobrevivesse ele ia comprar um carro 

novo e ia ajudar essas pessoas pelo menos duas vezes na semana, eu acho que o 

Lucas até conheceu esse rapaz, então parabenizar o vereador pelo requerimento, 

eu acho que esse atendimento tem que ser feita pelo município, deixar aqui 

também os meus parabéns pelo e do vereador Hugo que visou o raio-x no km40, 

eu acho que você está coberto de razão, porque muita das vezes o que tem no 

km49 é para o município todo, o que tem no km40 é para o município todo é 

lógico, mas a distância entre kin40 e 49 atrapalha muito ali a população, então 

eu acho muito válido mesmo, muita das vezes de madrugada tem um acidente e 

não tem condição de ele vir pra cá, as vezes a ambulância está fazendo uma 

remoção, então eu quero aproveitar essa fala pra fazer os parabéns também. 

Presidente: Ainda em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n'45/2018 de autoria vereador Rogério 

esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°48/2018 vereador Lucas 

propõe o seguinte requerimento: que envie à esta Casa Legislativa, no prazo 

improrrogável de 15 dias, os Decretos de remanejamento orçamentário editados 

com arrimo naquela que o Poder Executivo publicou como sendo a Lei n°634, 

de julho de 2017. Proponho ainda que, acaso não respondidos os requerimentos 

no prazo assinado por esta Casa, que, nos termos do art. 165, II, do Regimento 

desta Casa, fique desde já autorizada a edição de Decreto Legislativo para 

convocação do Em-no Sr. Prefeito e dos Ilustríssimos Secretários e 
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Subsecretários Municipais de Governo e de Fazenda para comparecerem à esta 

Casa, em sessão previamente designada, para prestarem as informações sobre as 

matérias de sua competência, inerentes aos requerimentos porventura 

desatendidos. Presidente: Requerimento n°48/2018 vereador Lucas esta em 

discussão. Vereador Rogério: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Rogério. Vereador Rogério: Boa tarde! Esse requerimento eu voto contra! 

Presidente: Ainda esta em discussão. Como vota o vereador Rogério? 

Vereador Rogério: Eu voto contra! Presidente: Corno vota o vereador Ivan? 

Vereador Ivan: Eu voto a favor, eu tenho certeza que eles vão responder esse 

requerimento. Presidente: Como vota o vereador Anderson? Vereador 

Anderson: Eu voto a favor! Presidente: Como vota o vereador Lucas? 

Vereador Lucas: Eu voto a favor! Presidente: Como vota o vereador Hugo? 

Vereador Hugo: A favor! Presidente: Foram 4 votos a favor e um contra, 

então o requerimento n°48/2018 de autoria vereador Lucas esta aprovado. 

Requerimento n°48/2018 de autoria vereador Lucas esta aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n°49/2018 vereador Hugo propõe o seguinte 

requerimento: que envie á esta Casa Legislativa, no prazo de 15 dias, o 

balancete analítico das Receitas e Despesas do exercício de 2018, até dois dias 

anteriores a remessa da resposta, seguido dos respectivos Decretos que 

ampararam as movimentações. Proponho ainda que, acaso não respondi.dos Os 

requerimentos no prazo assinado por esta Casa, que, nos termos do art. 165, II, 

do Regimento desta Casa, fique desde já autorizada a edição de Decreto 

Legislativo para convocação do Exmo Sr. Prefeito e dos Ilustríssimos 

Secretários e Subsecretários Municipais de Governo e de Fazenda para 

comparecerem à esta Casa, em sessão previamente designada, para prestarem as 

inforulações sobre as matérias de sua competência, inerentes aos requerimentos 
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porventura desatendidos. Presidente: Requerimento n°49/2018 vereador Hugo 

esta em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Ivan. Vereador Ivan: Eu ia pedir o Lucas para ler de novo o 

requerimento, pode ser? Presidente: Com certeza! Vereador 

Lucas: Requerimento n°49/2018 vereador Hugo propõe o seguinte 

requerimento: que envie á esta Casa Legislativa, no prazo de 15 dias, o 

balancete analítico das Receitas e Despesas do exercício de 2018, até dois dias 

anteriores a remessa da resposta, seguido dos respectivos Decretos que 

ampararam as movimentações. Proponho ainda que, acaso não respondidos os 

requerimentos no prazo assinado por esta Casa, que, nos termos do art. 165, II, 

do Regimento desta Casa, fique desde já autorizada a edição de Decreto 

Legislativo para convocação do Exmo Sr. Prefeito e dos Ilustríssimos 

Secretários e Subsecretários Municipais de Governo e de Fazenda para 

comparecerem à esta Casa, em sessão previamente designada, para prestarem as 

informações sobre as matérias de sua competência, inerentes aos requerimentos 

porventura desatendidos. Presidente: Requerimento n°49/2018 vereador Hugo 

esta em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, 

assistência, imprensa! O que ocorre aí na verdade é que nós como Poder 

Legislativo a gente precisa saber como está sendo utilizado as cotas duodecimal 

que o governo está usando desde o exercício de 2018. Quero ressaltar que nós 

temos um entendimento, respeitamos a opinião da justiça, a gente tem 

entendimento que tem quatro formas e o governo todo mês está indo lá pedindo 

a autorização ao Poder Judiciário, perfeitamente a gente entende, só que eles tem 

que fazer isso por decreto e explicar aonde está tirando e aonde está botando, 

como nós já estamos no mês de março até agora não chegou decreto nenhum 
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aqui pra explicar ao Poder Legislativo de quanto gastou, de qual dotação que foi, 

então se libera a cota duodecimal, mas tem que fazer o decreto explicando aonde 

se gastou o dinheiro de janeiro, de fevereiro, nós já estamos no mês de março e 

eu acho que até na sentença saiu isso que tem que demonstrar aonde foi gasto e 

tem que demonstrar nós que somos do Poder Legislativo, então até agora nada, 

inclusive estou com uma pendência que tem haver mas de 2017 que na 

audiência pública aqui falaram que iria mandar a documentação, eu mandei um 

oficio pra lá hoje reiterando, não manda, fez uma audiência pública aqui sem 

estar tudo fechado e eu preciso fazer o meu relatório pra mandar para o Tribunal. 

de Contas, então eu preciso desses documentos no máximo de até 15 dias para 

que eles mandem quanto gastou em janeiro, tudo especificado, porque se não 

responde ai é o prefeito que vai responder pra gente aqui, o secretário vai 

responder pra gente aqui, não tem problema nenhum, agora se ele responder não 

precisa, mas também não adianta responder em partes, tem coisa que eu estou 

mandando que está chegando em partes no meu gabinete, então já deixa 

convocado que se caso eles não responderem já fica marcado deles vir aqui 

explicar corno está sendo utilizado essas coisas, vou aguardar ansiosamente. 

Muito obrigado presidente! Presidente: Requerimento n°49/2018 vereador 

Hugo ainda em discussão. Em votação. Vereador Rogério: Eu voto contra! 

Presidente: Vou colocar em votação nominal. Como vota o vereador Rogério? 

Vereador Rogério: Eu voto contra! Presidente: Como vota o vereador Ivan? 

Vereador Ivan: Eu voto a favor! Presidente: Como vota o vereador Anderson? 

Vereador Anderson: Eu voto a favor! Presidente: Como vota o vereador 

Hugo? Vereador Hugo: Eu voto a favor! Presidente: Corno vota o vereador 

Lucas? Vereador Lucas: A favor! Presidente: São 4 votos a favor e um contra 

do vereador Rogério. Requerimento n°49/2018 autoria vereador Hugo esta 
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aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°50/2018 vereador Anderson 

solicita que informe sob qual fundamento legal está baseado, condicionar a 

apresentação dos comprovantes de recolhimento do IPTU de todos os exercícios 

em aberto ou quitados, inscritos ou não em divida ativa, executados ou não, para 

fins de liberação dos alvarás de licença para localização e funcionamento dos 

estabelecimento comerciais, de prestação de serviços e industriais, nos limites 

do Município de Seropédica. Presidente: Requerimento n°50/2018 vereador 

Anderson esta em discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, 

companheiros que compõe esta casa, plenário, você que nos acompanham pelas 

redes sociais! Presidente, nós estamos há um ano e três meses travando uma 

batalha pelo bom funcionamento da máquina pública e nessa caminhada a gente 

tem sido questionado por alguns comerciantes, alguns empresários que estão 

instalados na nossa cidade, gente que gera renda pra nossa cidade, gente que 

gera emprego e a respeito das emissões dos alvarás é inadmissível que com uma 

e três meses de governo a gente esteja passando por isso, existe comerciante que 

estão na divisa de Seropédica com Itagual que voltaram a recolher por Itagu.al, 

porque seus alvarás não foram emitidos pela prefeitura e seu fornecedor em 

muito dos casos o empresário tem que apresentar isso para o fornecedor, eu 

queria entender o que passa na cabeça do Executivo pra dificultar mais ainda a 

vida do comerciante, o comerciante está sendo sacrificado, já carrega uma carga 

tributária pesada, ele quer contribuir, ele quer pagar, o Poder público que tem 

finalidade de ser o facilitador acaba atrapalhando e interferindo no andamento 

do comércio da cidade, então esse requerimento é pra gente se embasar, pra 

gente ter a coisa no papel, então a gente está pedindo pra gente tomar as medidas 

necessárias. Eu não conto mais com a boa vontade porque com um ano e três 
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meses pra ter boa vontade as coisas já estavam andando, então agora a gente tem 

que tomar outros caminhos, eu queria pedir a procuradoria que mais uma vez 

encaminhasse a prefeitura mais um requerimento meu, encaminhe ao Ministério 

Público aquelas vias que o presidente sugeriu, então conto com o apoio dos 

colegas nessa luta. Só presidente! Presidente: Ainda esta em discussão, 

Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Migo. 

Vereador Hugo: Não poderia deixar de parabenizar o vereador Anderson por 

essa iniciativa, não tenho dúvidas que muitos munícipes tanto comerciante, vêm 

procurando, eu acho que todos os vereadores desta casa principalmente o 

vereador Anderson que é um vereador atuante, isso é uma questão, eu estou sem 

meu alvará que até agora não chegou também, a gente entende que o alvará é um 

direito adquirido do comerciante e eu também quero ver a lei aonde que ampara 

alvará e IPTU a liberação, vamos aguardar essa resposta. Quero dizer também 

mais ou menos dentro desse assunto ai que também está chegando muitas 

denuncias em questão de IPTU não só do comércio, dizendo que teve aumento 

de 100%, eu vou falar uma coisa aqui se teve aumento sem passar pela câmara 

municipal é uma coisa chamada improbidade administrativa, porque todo 

aumento tributo tem que passar pela câmara municipal, eu espero que não seja 

mais nenhuma loucura, vai ser mais um problema, ai depois dizem que a câmara 

que arruma problema, a gente entende que reajuste é baseado no G:PM:, pode até 

um reajuste baseado na inflação, eu não acredito que o governo de isso, ai eu 

pergunto cadê o jurídico da prefeitura, como vai aumentar sem passar pela 

câmara municipal, eu estou esperando chegar na minha mão as contas dos meses 

anteriores pra conferir, mas o vereador Anderson falou que já tem uma resposta 

em relação a isso, se tiver eu espero que o corpo jurídico lá da prefeitura chame 

os munícipes para conversar, é esse comentário que eu queria fazer. Muito 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
11 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

obrigado! Presidente: Requerimento n'50/2018 vereador Anderson ainda esta 

em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Ivan. Vereador Ivan: Eu acho que na fala do vereador Hugo fica bem 

explicitado que a gente tem que averiguar se isso de fato aconteceu, porque não 

podemos tomar isso como vereador ainda e se for verdade essa casa vai tomar as 

providências porque não é possível um morador pagar mais de 100 % de 

aumento de IPTU todos nós não estamos de acordo com isso, mas temos que ver 

se procede a informação. Presidente: Requerimento ainda esta em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam corno estão. Requerimento 

n°50/2018 vereador Anderson esta aprovado. Vereador Anderson: Presidente, 

eu gostaria de apresentar um requerimento verbal. Presidente: Todos 

concordam com o pedido de requerimento verbal do vereador Anderson? 

Aprovado o pedido de requerimento verbal do vereador Anderson. Vereador 

Anderson: Eu gostaria que o prefeito através da secretaria de obras, serviços 

públicos, Secretárias de planejamento, Secretária envolvidas que o prefeito 

executasse o serviço de pavimentação, saneamento básico da rua Maria 

Lourenço e das ruas que dão acesso a rua Maria Lourenço do Bairro Fazenda 

Caxias, isso em caráter de urgência. Presidente: Requerimento verbal do 

vereador Anderson esta em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Ivan. Vereador :Ivan: Parabenizar o vereador 

.Anderson, isso aqui já foi instrumento de grande discussão aqui. e eu também, já 

apresentei requerimento no passado desta rua, peço ao vereador se deixar eu 

assinar o requerimento junto com vossa excelência será um prazer. A rua tem 

metade de asfalto com buraco e metade sem asfalto, a gente sabe que teve um 

problema, que não tinha manilha, mas eu quero somar forças junto ao Executivo 

que eu tenho certeza que a gente consegue resolver o problema dá Maui 
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Lourenço que esta carecendo dessa pavimentação e desse saneamento lá, então 

eu agradeço ao vereador a boa vontade, nós somos moradores daquele bairro lá, 

dividimos os mesmos problemas, caminhamos por lá e ternos a mesma 

intensidade lá. Presidente: Requerimento verbal do vereador Anderson ainda 

esta em discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde mais uma vez! 

Como é de conhecimento de todos semana passada eu estive em Brasília e uma 

das minhas missões lá foi pra dar uma solução pra essa questão da rua Maria 

Lourenço, a rua Maria Lourenço tem disponível na caixa econômica federal o 

valor total de R$2.170.000.000,00 Eu fiz um requerimento ano passado aonde 

eu pedia a utilização de R$1.534.000.000,00 que já se encontrava disponível, na 

verdade eu errei, porque era RS1.534.000.000,00 mais 633.000,00 que foram 

disponibilizados pelo deputado Altineu Cortes independente de questão política 

partidária, independente de compromisso político eu tive no gabinete do 

deputado e fui muito bem atendido, quero agradecer aqui publ.i.camente e o 

deputado está muito chateado porque o dinheiro está disponível e pior do que 

isso é quando a gente vai pegar as informações da obra e não tem nada, não 

movimentaram nada, nós estamos pedindo pra fazer ruas e nós não temos o 

recurso ainda, aqui a gente está pedindo uma rua que o dinheiro já está lá e que 

me causa estranheza é se nós vamos ter tempo pra executar o serviço, porque 

nós vamos devolver o dinheiro para o governo federal, o dinheiro que é nosso e 

já está aqui, o que falta? Falta planejamento, falta gente competente pra executar 

o serviço é essa semana eu vou estar no gabinete do deputado do Rio de Janeiro 

pra que ele venha nessa luta com a gente, perguntei a ele quem teria sido o 

responsável de trazer o recurso pra cá e ele não esclareceu, mas o dinheiro está 

lá, não quero saber quem trouxe, não foi na gestão atual, foi na gestão anterior, 
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tem que se fazer a obra, sabe porque? A casa do morador da rua Maria Lourenço 

enche, a casa do morador da rua Benedito Coelho de Castro enche devido a uma 

vala que tem entre essas duas ruas, a prefeitura enche e nós temos o dinheiro pra 

resolver, solucionar o problema, o que falta? Não dá pra qualquer um tocar, põe 

gente lá capacitada e executa, porque se devolver esse dinheiro vai dar ruim, 

pode ter certeza e eu vou cobrar a obra da Maria Lourenço que é uma bandeira 

que eu venho defendendo desde o ano passado, então a gente tem uma 

dificuldade de ser atendido, mas aqui aonde o dinheiro já está disponível vai ter 

que fazer e dar crédito a quem tem crédito que é quem disponibilizou o recurso 

que foi o deputado através da emenda, se tiverem deixando chegar a próxima 

eleição pra botar na conta de ou e outro não tem isso, porque a gente está aqui e 

eu procuro caminhar e procuro colher informações daquilo que eu estou 

pleiteando, então não adianta ir pra rua contar história para o morador, parar no 

bar e falar que vai fazer, o dinheiro está lá do governo federal e não vai 

devolver, e essa casa tem. que .se  empenhar nisso, se devolver esse dinheiro é 

renuncia de receita e nós não vamos aceitar isso, a população lá com a casa 

enchendo e a prefeitura não executa obra porque não consegui reunir meia dúzia 

de gente competente em volta dela pra poder tocar essa questão. É só presidente! 

Presidente: Requerimento verbal do vereador Anderson ainda esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento verbal do vereador Anderson esta aprovado. Vereador Lucas: Eu 

queria justificar a ausência do vereador Bruno. Oficio n'34/2018 gabinete do 

vereador Bruno. Sirvo-me presente para justificar a ausência do vereador Bruno 

de Almeida Santos na sessão marcada para esta data 19 de março por estar em 

uma reunião representando a comissão do Conselho Tutelar do mtinicípio. 

Presidente: Esta justificado a ausência do vereador Bruno. Passaremos ao 
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grande expediente alguém vai fazer o uso da palavra? Convido o vereador 

Anderson. a fazer o uso da palavra. Vereador Andersort: Boa tarde presidente, 

boa tarde mais uma vez a todos! Só tocar em um assunto como eu já falei a 

respeito da questão dos alvarás, as dificuldade que o comerciante vêm 

encontrando na nossa cidade. Hoje pela manhã eu me deparei com uma feirinha 

ao lado do Posto de Saúde, uma feirinha que está ali expondo as suas 

mercadorias, concorrendo com o nosso comércio local, e pasmem os senhores as 

pessoas responsáveis não são da cidade, não são da nossa cidade, o nosso 

comerciante sendo sufocado, o nosso comerciante passando essa crise temível, o 

desemprego na cidade é um dos maiores da região e agora ganha concorrência 

desleal de urna feirinha. no centro da nossa cidade autoriza pelo Poder público, é 

desleal com aquela pessoa que tem a sua lojinha ali na Rua do Carmo, mais pra 

dentro, aquele que tem a sua lojinha na rua Benedito Coelho de Castro, é desleal 

com aquele que tem a sua lojinha no km40, km39, no centro da nossa cidade um 

local privilegiado nós abrirmos as portas pra quem vai vir recolher o nosso 

dinheiro, não vai gerar emprego e vai embora, então sinceramente é mais urna 

bola fora das pessoas que estão a frente da cidade, eu vou estar sempre aqui 

defendendo o comércio local, defendendo o empresário que está disposto a se 

implantar na cidade, está disposto a gerar receita, gerar emprego, eu vou estar 

sempre do lado dele, porque ele é um guerreiro, é um lutador, eu já estive do 

lado de lá e sei como é que é, então eu gostaria de pedir ao executivo eu não sei. 

qual foi o prazo dado, eu. vou procurar saber, que reveja essa situação da feirinha 

de São Paulo em Seropédica., enquanto isso está. esvaziando as lojas aqui do 

Centro da cidade, pode colocar ai que eles já estão passando uma dificuldade 

tremenda e ainda ganha mais essa concorrência desleal. Só presidente! 

Presidente: Convido o vereador Lucas a fazer o uso da palavra. Vereador 
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Lucas: Mais tuna vez boa tarde presidente, edis imprensa, assistência! Gostaria 

de usar o grande expediente pra deixar registado uma situação importante 

referente ao bairro Boa Esperança que é o Bairro do município com o maior 

número de ruas, hoje na parte da manhã protocolei um requerimento, mas o 

requerimento já tinha sido pedido por algum outro vereador, não me foi 

informado qual vereador, então eu não pude protocolar esse requerimento, então 

como alguém já pediu o vereador se estiver presente até vai lembrar se tiver sido 

algum dos vereadores aqui, eu gostaria de reforçar o requerimento desse 

vereador que já foi, apresentado nesta casa, o requerimento que eu havia feito ele 

pedi a limpeza do valão e a construção de urna ponte que liga o Areal com o 

interior do Campinho de Areia, então eu gostaria de reforçar através do grande 

expediente o requerimento de Vossa Excelência porque Vossa Excelência se 

pediu sabe que lá a situação está precária, as pessoas estão em condições 

horríveis, ali esta perigoso, foi postado agora recentemente nas redes sociais um 

senhor atravessando aquela ponte, podendo cair a qualquer momento se a pessoa 

não tiver pelo menos um pouquinho de coordenação motora ela vai cair e vai ter 

um acidente e eu acho que se tiver um empenho pelo tempo que esse governo 

tem para os próprios maquinários que foram alugados, pela mão de obra que tem 

na prefeitura se tiver um empenho da pra resolver isso rápido, quando eu fui 

procurado por algumas pessoas que reclamaram da situação eu fiquei de 

apresentar esse requerimento, como o vereador Rogério já pediu eu não pude 

protocolar, mas eu gostaria de reforçar no grande expediente a importância da 

execução do requerimento do vereador Rogério, porque realmente as condições 

ali não é boa e ali é uma transição entre o Areal e passagem para o outro lado do 

Campinho de Areia na rua 63, 62 e 64 então que o prefeito possa olhar com 

carinho, não só o prefeito, mas os seus Secretários, subsecretários, as pesso• 
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responsáveis por essa pasta, acho que não custa nada ir lá dar urna olhada e 

resolver o problema. Só isso presidente! Vereador Anderson: Seguidores, 

porque usa muito as redes sociais! Vereador Lucas: Isso mesmo! Que eles 

possam resolver tal situação. Só isso presidente! Obrigado! Vereador 

Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. 

Vereador Anderson: Só pra reiterar eu estou procurando aqui e não estou 

achando o número, esse requerimento eu também apresentei no ano passado, só 

me fugiu o número aqui. Presidente: Mais algum vereador vai fazer o uso da 

palavra? Vereador Rogério: Só um instante. Boa tarde! O material já está todo 

comprado vereador e só está esperando o Vanderlei engenheiro terminar o 

projeto pra começar a fazer a ponte, tentamos fazer uma provisória para o 

pessoal passar, porque o pessoal que mora no areal que estuda no Pastor Gerson 

utiliza aquele caminho ali que por trás fica mais perto da ponte para as crianças 

estudarem, mas já está tudo comprado já só estamos dependendo do Vanderlei 

começar a obra. Presidente: Mais alguém. vai fazer o uso da palavra? Estiveram 

aqui presente os seguintes vereadores: Dedé, Rogério, Ivan, Huguinho, 

Anderson e Lucas. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, 

encerro a presente reunião. Marcando a próxima sessão para o dia 21 de março 

do ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos 

vocês! 
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